

IX ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 59 (7527)

Суббота, 25 марта 1989 года

Цена 3 коп.

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ!

Три месяца, предшествующие им, были заполнены интересной и напряженной работой трудовых коллективов по выдвижению кандидатов в народные депутаты СССР, проведению окружных предвыборных собраний, формированию участковых комиссий, подготовке избирательных участков.

Выборы, впервые за много лет проводимые на конкурсной основе, дали возможность ясно понять, что демократические преобразования проходят не просто, а здесь, рядом с нами. К сожалению, многие трудовые коллективы, проиграв на окружном собрании, выпали из орбиты предвыборной борьбы, осталось лишь объединение «Обынефтегазеология», на которое и выпала основная нагрузка по организации агитации за своего кандидата в депутаты. Геологи с честью справились с этим во многом новым для них делом. Были выпущены листовки, плакаты, радиогазеты и видеофильмы, прошли встречи с избирателями по месту жительства и в коллективах. Только у кандидата в депутаты по Сургутскому округу № 325 Ю. В. Неелова состоялось более 50 встреч. Столько же прошли его окраинные лица.

Никогда прежде не приходилось видеть столько интересных людей, слышать необычные высказывания о самых различных проблемах, вносить смелые предложения по улучшению нашей жизни. Мы стали свидетелями реальной состязательности кандидатов: острых дискуссий, сопоставления мнений, требующих серьезной аргументации, глубоких знаний, широкой эрудиции. В то же время приходится констатировать, что не всегда выдерживались принципы уважения чести и достоинства

Перемены в обществе не наступят без активного участия каждого в перестройке. Выборы — еще один шанс показать свое горячее стремление к обновлению нашей жизни. Голосуя за кандидатов в депутаты, мы голосуем за будущее нашей страны.

ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

29 марта в 10 часов утра откроется IX сессия Сургутского городского Совета народных депутатов, на обсуждение которой выносится отчет о работе исполнительного комитета горсовета.

Работа сессии будет транслироваться по городской радиосети.

Уважаемые горожане! Вы можете принять участие в работе сессии: по телефону 2-33-87 можно высказать предложения, замечания, советы в адрес исполкома горсовета, задать вопросы, на которые ответ будет дан на сессии.

В сегодняшнем номере на 2-й и 3-й стр. публикуются тезисы отчета исполкома горсовета.



• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ПРЕМИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА УДОСТОЕНА

С хорошим настроением подает заявку на избирательный участок Анастасия Андреевна Гнатюк: в канун выборов народных депутатов СССР бригадир комсомольско-молодежной ордигады штукатуров из Отдела строительного треста присуждена премия Ленинского комсомола, этой награды А. А. Гнатюк удостоена за высокие достижения в труде в третьем году пятилетки.

Через неделю исполняется ровно десять лет с того дня, как Анастасия — выпускница 111-й школы города Бельцы Молдавской ССР — приехала в Сургут по комсомольской путевке и по зову сердца. А уже два года спустя ей доверили руководство бригадой, которую она возглавляет и по сей день. Кстати, вот уже седьмой год коллектив носит звание комсомольского молодежного.

В числе первых на стройке бригада молодого коммуниста А. А. Гнатюк перешла на хозяйственный расчет, подняв свою работу еще на более качественный уровень. Не случайно коллектив стабильно числится в авангарде соревнующихся.

К сказанному остается добавить, что ее имя занесено в «Летопись комсомольской славы» ЦК ВЛКСМ, она награждена медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

В. МОСКОВСКИЙ.

РАЗЪЯСНЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ

Каждый избиратель получает от участковой избирательной комиссии избирательные бюллетени на основании списка избирателей либо удостоверения на право голосования по предъявлении паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

Каждому избирателю будет выдано три бюллетеня: один — белого цвета [по выборам от территориального избирательного округа]; другой — голубого [по выборам национально-территориального округа союзной республики]; третий — розового цвета [по выборам национально-территориального избирательного округа автономного округа].

О выдаче избирательного бюллетеня в списке избирателей производится отметка.

В случаях, когда отдельные избиратели по состоянию здоровья или по другим причинам не могут пребывать в помещение голосования, участковая избирательная комиссия по их просьбе поручает отдельным членам комиссии организовать голосование в месте пребывания этих избирателей [ст. 52].

Избирательные ящики в помещении голосования устанавливают таким образом, чтобы голосующие обязательно проходили через кабину или комнату для тайного голосования.

Получив избирательный бюллетень, голосующий заходит в кабину или комнату для тайного голосования и в ней заполняет бюллетени, то есть вычерки-

вает в них фамилии кандидатов, против которых он голосует.

При этом в кабине запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующего. В то же время в законе предусмотрено, что избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабину или комнату другое лицо по своему усмотрению, кроме членов участковой избирательной комиссии.

Избиратель должен оставить фамилию ТОЛЬКО ОДНОГО КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ, за которого он голосует, вычеркнув в бюллетене фамилии других кандидатов в депутаты.

Если в бюллетене вычеркнуты фамилии всех кандидатов в депутаты, считается, что избиратель проголосовал против каждого из них.

Следует иметь в виду, что избирательные бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата в депутаты, признаются недействительными.

Недействительными признаются также бюллетени неустановленного образца. Дописанные в избирательный бюллетень фамилии лиц, не зарегистрированных кандидатами в депутаты по данному избирательному округу, при подведении итогов голосования в расчет не принимаются.

Заполненный бюллетень голосующий опускает в избирательный ящик.

ЦЕЛЬ ЖИЗНИ

Шесть дней находился в Сургуте кандидат в народные депутаты по Ханты-Мансийскому национально-территориальному избира-

тельному округу № 747 Еремей Данилович Айгин. Он встречался с нефтяниками, геологами, рыбаками, с рабочими заводов и строек.

Всюду, где был наш кандидат в народные де-

путаты, велся заинтересованный разговор об охране природы, о повышении благосостояния местных жителей Севера и Сибири. Защита нашего края, национальной экономики и

культуры — это цель его жизни.

Вместе с Еремеем Даниловичем во встречах с трудящимися участвовали доверенные лица М. К. Волдина, М. М. Кирчев, В. М. Трифонов, И. ЗАХАРОВ,

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА НА СЕССИИ ГОРСОВЕТА

В ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД усилия исполкома городского Совета были направлены на реализацию решений XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, XIX партийной конференции, выполнение плана социально-экономического развития города, перестройку практической деятельности городского Совета.

Значительное внимание уделялось совершенствованию стиля и методов организаторской работы, углублению демократии. Активизировалась деятельность депутатских фракций в решении задач социально-экономического развития. Введены в практику такие формы, как индивидуальные встречи руководителей исполкома с депутатами, широкое обсуждение городских проблем в постоянных комиссиях, территориальных депутатских группах с участием населения и в производственных коллективах, сбор предложений, замечаний жителей в период подготовки сессии, «прямой провод».

В 1988 году проведено 5 сессий городского Совета, на которых рассмотрено 35 вопросов. Из них шесть — по социальному - экономическому развитию города, четыре информации о выполнении ранее принятых решений Совета, пять — о мерах по реализации кризисных замечаний и предложений депутатов, рассмотрено пять депутатских запросов.

На 13 заседаниях исполкома рассмотрено 394 вопроса. Почти треть обсуждаемых проблем касалась развития торговли, бытowego обслуживания, продовольственной программы, остальные посвящались вопросам строительства жилья, объектов соцкультбыта, жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, транспорта и связи, медицинского обслуживания и народного образования.

Однако в текущем году меньше уделялось внимания проблемам социалистической законности и охране общественного порядка. Их обсуждение запланировано на 1989 год.

Повысилась роль территориальных депутатских групп по координации деятельности находящихся на территории предприятий и общественных формирований. При непосредственном участии депутатов выполнено 23 наказа из 50 принятых к исполнению.

Введена в эксплуатацию школа на 392 учащихся в поселке Кедровый, открыты парикмахерские в микрорайоне геологов, в МО-80, в поселке Лесной, начала работать столовая в автобазе № 5, открыты пельменная в микрорайоне нефтяников, магазин в поселке Лесной, сберкасса в микрорайоне энергетиков, радиофикации микрорайон № 15 и поселок индивидуального строительства, открыто стационарное отделение для лечения глазных заболеваний.

Горисполком стал больше уделять внимания контролю за выполнением принимаемых решений, критическими замечаниями и предложениями депутатов и граждан. Значительно уменьшилось количества

во письменных и устных заявлений от населения города в адрес исполнительного комитета и в вышестоящие органы.

Завтра состоятся выборы народных депутатов СССР. Избирательная кампания проходит под знаком расширения демократии и гласности, усиления участия трудящихся в управлении делами общества. Все предвыборные мероприятия проводятся избирательными комиссиями, трудовыми коллективами и общественными организациями при активной помощи и непосредственном участии городского Совета народных депутатов и его исполнительного комитета. В трудовых коллективах, по месту жительства, в местных газете и радио ведется разъяснение Закона о выборах народных депутатов СССР. Обращения ЦК КПСС «К партии, советскому народу».

За отчетный период объем промышленного производства к уровню 1987 года увеличился на 44,465 тыс. рублей. Введен шестой энергоблок Сургутской ГРЭС-2, что позволило удовлетворить всю потребность области в электроэнергии, домостроительный комбинат Минтрансстроя. Вместе с тем не смогли ввести так необходимый городу завод соцкультбыта Миннефтегазстрой.

Несколько улучшилось выполнение плана договорных обязательств по поставкам продукции. Однако план реализации продукции с учетом поставки не выполнен, недопоставка составила 8611 тыс. рублей. Объем реализации продукции предприятиями пищевой промышленности составил 36,902 тыс. рублей при плане 35,503 тыс. рублей. Наложено производство и поставлено в торговую сеть 464 тысячи бутылок минеральной воды «Сургутская». Пищевиками освоено 18 новых видов продукции, в том числе хлеб «Русский», «Столичный», соломка «Фруктовая», «Ароматная», пряники «Сургутский», «Популярный». Освобождена расфасовка сметаны.

На хлебозаводе в ходе реконструкции и модернизации производства произведена замена всех печей на более производительные, внедрена контейнерная доставка хлеба в магазины. На горнозаводе введена в эксплуатацию линия розлива молока в бутылки производительноностью 12 тысяч бутылок в час, установлены два автомата по расфасовке сырковой массы.

В СОСТАВЕ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ социально-экономического развития города до 2005 года исполнкомом горсовета разработана программа «Жилье-2000». В основу расчетов обеспечения населения жильем положены предложения предприятий и организаций, рекомендации Госплана РСФСР. Программой предусмотрена увязка демографической структуры населения и ввода в эксплуатацию жилых домов и объектов соцкультбыта. За 15 лет (1986—2000 гг.) предусматривается ввести в эксплуатацию 5932 тыс. квадратных метров общей площади, в том числе в текущей пятилетке 1550 тысяч,

а XIII пятилетке — 2383 тысячи, в XIV пятилетке — 1900 тысяч, довести среднюю обеспеченность до 20 кв. м. общей площади на человека.

За четыре пятилетки планируется сдать в эксплуатацию детских садов на 42,9 тысячи мест, школ на 63,5 тысячи учащихся, больниц на 5180 коек, поликлиник на 13,300 посещений в смену. К 2005 году ставится задача достичь нормативной обеспеченности.

За 1988 год заселено 42 дома, в которых спровоцировано новоселье около 4 тысяч семей. Улучшили свои жилищные условия: 114 ветеранов труда, 29 участников Великой Отечественной войны, 56 семей воинов-афганцев, 264 многодетные семьи, 19 больных туберкулезом, 79 молодых семей, 91 семья молодых специалистов.

На сессиях горсовета и заседаниях исполкома неоднократно рассматривались вопросы капитального и жилищного строительства и отношения к нему наших заказчиков и подрядных организаций. При выполнении общего плана по вводу жилья в городе имеются случаи большого недовыполнения по отдельным заказчикам. Время требует пересмотра и перестройки многих практических сторон нашей работы. Нужны новые организационные формы, обеспечивающие координацию деятельности всех предприятий и организаций, независимо от их ведомственной подчиненности. Первые шаги в этом плане уже сделаны. Более шести лет при горисполкоме работает координационный совет по комплексной застройке и развитию города. Время бесспорно доказало, что такая форма себя целиком и полностью оправдала.

Особое место в работе исполкома занимают вопросы комплексной застройки города. В 1988 году сдано в эксплуатацию дошкольных учреждений на 3605 мест, школ на 1928 мест, больниц на 310 коек, поликлиник на 400 посещений в смену, спортивно-оздоровительный комплекс, «Детский мир», «Книжный мир», гастроном «Центральный», «1000 мелочей», «Пельменная», «Выставочный зал» и др.

В отчетный период проведен значительный объем работ по укреплению материально-технической базы жилищно-коммунальных хозяйств. Введены в эксплуатацию электроподстанция «Привокзальная», 19 водозаборных скважин на 8-м промысле. Запущены в работу около 76 процентов смонтированных мусоропроводов. Проведена паспортизация всех микрорайонов города и выполнены схемы инженерных сетей 20 микрорайонов. Эксплуатационной службой жилого фонда в течение 1988 года отремонтированы 4953 балкона, создано 6 лифтерских диспетчерских, введено в эксплуатацию 86 лифтов.

Намеченная программа по благоустройству и санитарной очистке города выполнена. Построено 34 детских, 20 спортивно-игровых и 27 хозяйственных площадок. Высажено 45,5 тысячи деревьев и кустарников, одерновано и засеяно

ОТЧЁТ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО

травой 97,5 тысячи кв. метров газонов, разбито 735 кв. м. цветочных клумб, установлен 21 километр декоративного ограждения.

В апреле прошлого года проведен традиционный месчаник по санитарной очистке и ремонту объектов благоустройства, в мае по посадке деревьев и кустарников, продолжена работа по очистке города. Ликвидированы свалки в районе предприятий местной промышленности, городского кладбища, совхоза «Юганский», станции Черный Мыс, частного сектора микрорайона строителей и береговой зоны реки Сайма. Капитально отремонтировано 114,6 тыс. кв. м. жилья. Продолжена работа по ликвидации ветхого жилья и балков, снесено 1347 временных строений, в благоустроенные жилье переселено 1438 семей.

Сложным является вопрос совершенствования торгового обслуживания населения. За прошедший год предсдано продовольственных и промышленных товаров на сумму 478,7 миллиона рублей при плате 516. Объем торговли по сравнению с 1987 годом увеличился на 7,7 процента. В связи с тем, что выделенные фонды на товары не удовлетворяют потребность населения, все торговые организации занимались закупкой мясопродуктов, сельхозпродуктов, промышленных товаров. Всего закуплено товаров на 49 млн. рублей.

Организации, предприятиями основной деятельности проявлено две оптовые ярмарки, на которых закуплено товаров на 4,8 млн. рублей. Значительно улучшилась торговля лесными и строительными товарами. Во всех крупных магазинах города открыты отделы по продаже товаров по договорным ценам. Всего приобретено товаров от населения в результате индивидуальной трудовой деятельности на сумму более 3 млн. рублей.

За прошедший год укрепилась материально-техническая база тирговли. Введено в эксплуатацию магазинов с торговой площастью 3000 квадратных метров, хранилищ на 3150 тонн, холодильников на 300 тонн. Вновь открывшиеся магазины работают по методу самообслуживания, организована доставка товаров в магазины в контейнерах, проводятся аукционы, ярмарки, выставки-продажи. Предприятиями торговли и общественного питания оказывается населению 36 видов услуг.

ВМЕСТЕ С ТЕМ имеется много нерешенных вопросов в торговом обслуживании населения. Очереди в магазинах стали привычным явлением. Нужно сказать, что есть и объективные причины: недостаточно продумана дислокация магазинов, особенно овощных, молочных, хлебобулочных. Отсутствуют товары, пользующиеся спросом у населения. Во многих магазинах не решен вопрос прогрессивной технологии продажи товаров: не соответствует требованиям работы узлов расчета, фасовка товаров производится, как правило, вручную, отсутствуют упаковочные материалы. Необходимо длительное время ведется ремонт магазинов, столовых. Не беспокоит сегодня руководителей объединения Сургутнефтегаз, что находящиеся на их балансе детское кафе «Сказка», столовая №2 не работают более года. Длительное время велся ремонт «Универсама» и других объектов.

Требует значительного улучшения санитарно-техническое состояние магазинов, предприятий общественного питания. Проверки, проводимые торговым отделом горисполкома, депутатами, рабочими контролерами, показали, что в торговле имеют место нарушения правил торговли, слабо проводится внутриведомственный контроль.

Учитывая многочисленные предложения трудящихся, исполком горсовета своим решением утвердили предельные цены на мясопродукты. По настоящему горисполкома продукция заводов местной промышленности в текущем году остается в городе, а не вывозится, как раньше, за пределы района. Сложным является вопрос совершенствования торгового обслуживания населения. За прошедший год предсдано продовольственных и промышленных товаров на сумму 478,7 миллиона рублей при плате 516. Объем торговли по сравнению с 1987 годом увеличился на 7,7 процента. В связи с тем, что выделенные фонды на товары не удовлетворяют потребность населения, все торговые организации занимались закупкой мясопродуктов, сельхозпродуктов, промышленных товаров. Всего закуплено товаров на 49 млн. рублей.

Как нам в условиях нашего жесткого климата развивать Продовольственную программу? Наши сегодняшние показатели по урожайности с 1 кв. м. земли увеличились на 7,7 процента. В связи с тем, что выделенные фонды на товары не удовлетворяют потребность населения, все торговые организации занимались закупкой мясопродуктов, сельхозпродуктов, промышленных товаров. Всего закуплено товаров на 49 млн. рублей.

Однако на одного жителя города в 1988 году произведено товаров на 150 рублей, в том числе кулинарных на 29 рублей. На один рубль заработной платы производим в городе на 6 коп. товаров народного потребления. На выставках заключены договоры на сумму 3,5 млн. рублей. В 1988 году дополнительно привлечено 30 предприятий и организаций, ассортимент выпускаемых изделий расширился на 120 наименований. Освоено 30 новых видов изделий.

Однако на одного жителя города в 1988 году произведено товаров на 150 рублей, в том числе кулинарных на 29 рублей.

На основных городских маршрутах интервал движения автобусов сокращен до 6—8 минут, принимаются меры по улучшению работы маршрутов № 4 и № 8. Однако спадение в строительстве дорог по предприятиям Минэнерго, Мингеологии и Мингазпрома не позволяет совершенствовать транспортную схему, что отрицательно сказывается на обслуживании жителей вновь построенных 25 и 27 микрорайонов. Большая затрудненность магистралей, рода (в 2,5—3 раза) тружает работу городского транспорта и усложняет условия проживания горожан.

В 1988 году, учитывая пассажиропоток, открыт круглогодичные рейсы самолетов в Краснодар, Сочи, Минск; перевезено около 1.000.000 пассажиров, однако руководство авиарейса (т. Марченко) не принял должных мер по организации ремонтных работ на взлетно-посадочной полосе, и в разгар летнего периода полоса была закрыта. Исполком совместно с городскими предприятиями принял ряд неотложных мер, которые позволили организовать ремонтные работы, обеспечив стабильную работу аэропорта. Решен вопрос начала строительства нового аэровокзала в 1989 году.

Особое внимание уделяется содержанию и капитальному ремонту городских дорог и улиц с привлечением сил и средств предприятий города. Создано городское дорожно-ремонтно-строительное управление.

Объемы почтовых отправлений в 1988 году возросли на 11 процентов по сравнению с 1987 годом. Сегодня можно выйти по автоматике в 202 города и населенных пунктах, установлено 20 международных телефонов-автоматов. Но еще многие жители города получают отказ в международных переговорах из-за отсутствия

СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

переговорных пунктов. В текущем году планируется ввести новый центральный переговорный пункт в 12-ом микрорайоне.

В коренной перстройке управления экономикой роль отводится государственному бюджету. Бюджет города на 1989 год утвержден по доходам в сумме 31230,9 тыс. рублей, по расходам — 34000,1 тыс. рублей. Недостаток финансовых ресурсов (дефицит бюджета) составил 2769,2 тыс. рублей, или 8,2 процента от общего объема расходов бюджета. За 1988 год недостаток финансовых ресурсов в бюджете города составил 1157,8 тыс. рублей, или 3,8 процента расходов необеспеченными источниками.

Меняется сама структура городского бюджета. Более 4/5 бюджетных ресурсов приходится на поступления от народного хозяйства. Отчисления местный бюджет от прибыли предприятий союзного и республиканского подчинения составляют 12429,6 тыс. рублей, или 39,8 процента в общем объеме доходов. Введен новый вид платежа — плата за трудовые ресурсы. Его объем составляет 44,4 процента всех доходов бюджета.

Но на сегодняшний день расходы, заложенные в городском бюджете, не отражают их действительности. Так, на народное образование реальные расходы составляют 16299,8 тыс. рублей, а предусмотрено в бюджете 12993 тыс. рублей; в здравоохранении соответственно 40482 и 18611.

В 1988 году из 50 предприятий, работающих на хозрасчете, только 18 вносили отчисления от прибыли в городской бюджет по установленным нормативам. С 1 января 1989 года все предприятия перешли на полный хозрасчет, однако отдельные из них не были готовы к этому переходу, например, трест Сургутнефтегаз не выполнил план прибыли и допустил перерасход фонда заработной платы. Предприятия объединения Объектропроводстрой, являясь малорентабельными, освобождены от уплаты платежей в бюджет. А таким трестам, как Сургуттрубопроводстрой, Сургутпромжилстрой, Сургутнефтегазремстрой, планируется дополнительная прибыль от проведения оргтехмероприятий, направляемых на восполнение недостатка собственных оборотных средств. Переведенным на полный хозрасчет трестам Спецнефтегазстрой, Сургутнефтепромстрой не было в 1988 году запланировано отчислений в бюджет по нормативам, хотя за год их сверхплановая прибыль (5159 и 1534 тыс. рублей) направлена на дополнительные отчисления в фонды экономического развития и в резервы министерств.

РАЗВИТИЕ КООПЕРАТИВНОЙ И ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ в городе обеспечило сверхплановое поступление доходов в бюджет в общей сумме 808 тыс. рублей, в том числе с доходов кооперативов 222 тыс. рублей, налогов с заработной платы 561 тыс. рублей, плата за патент 25 тыс. рублей. Исполком городского Совета только в 1988 году зарегистрировал уставы

160 кооперативов, из них действующих 109. Основные работающие в кооперативах — трудоспособные граждане, пенсионеров — 1,5 процента, домохозяек — 1,1 процента, 643 членов кооперативов работают на условиях первичной занятости. За отчетный год получено доходов кооперативами 14271,2 тыс. рублей. Численность граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, составила 412 человек. В городе пользуются спросом у населения товары, выпускаемые кооперативами «Новинка» по пошиву обуви, созданные при горбушинии, «Сезон» — при объединении Сургутнефтегаз — по пошиву легкой одежды по заказам населения, «Рубин» — при конторе общественного питания по выпечке хлебобулочных изделий. Этим кооперативом за 3 месяца выпущено продукции на 185,9 тыс. рублей, из них 75 процентов по государственному заказу.

Но следует отметить, что при проверке финансово-хозяйственной деятельности 39-ти кооперативов в 11 выявлено дополнительного чистого дохода 67,1 тыс. рублей, кроме того скрытых доходов 58,8 тыс. рублей. Так, в кооперативе «Сибирь», занимающемся выполнением строительно-монтажных работ и оказанием коммунальных услуг населению, были скрыты доходы в сумме 29,9 тыс. рублей. Здесь нарушились основные принципы демократии, не все вопросы решались общим собранием. Исполкомом городского Совета кооперативу вынесено предупреждение. Расформирован кооператив «Лагманная», созданный при конторе общепита УРСа Сургутнефтегаза по изготовлению шашлыков и чебуреков, за нарушение правил санитарии и отсутствие учета доходов. Участники жалобы жителей города на кооператив «Жигули» при управлении Сургутнефтегаз по ремонту и обслуживанию автомобилей. Исполкомом городского Совета кооперативу вынесено предупреждение.

Расформирован кооператив «Лагманная», созданный при конторе общепита УРСа Сургутнефтегаза по изготовлению шашлыков и чебуреков, за нарушение правил санитарии и отсутствие учета доходов. Участники жалобы жителей города на кооператив «Жигули» при управлении Сургутнефтегаз по ремонту и обслуживанию автомобилей. Сокращение управленческого аппарата, его ущемление — одна из важнейших задач, решаемых в ходе перестройки. Одним из направлений этой работы является совершенствование организации оплаты труда управленческого персонала. Так, в аппарате Северо-Южнавтотранса при переводе на новые условия оплаты труда проведено сокращение 30 вакантных единиц, одновременно организован проектно-технологический кооператив численностью более 100 человек.

Среднемесячная заработная плата рабочих выросла с 525 до 616 рублей, у руководителей, специалистов и служащих — с 335 до 454 рублей.

Дальнейшее развитие в 1988 году получили вопросы создания комплексной системы управления трудом. В минувшем году бюро по труду и производству было преобразовано в центр по труду и производству, переподготовке и профориентации населения, действующий на хозрасчетных началах. В 1988 году услуги центра пользовались более 200 предприятий и организаций. Начата большая работа по составлению баланса наличия и потребности трудовых ресурсов.

Исполком разработал и принял расчет затрат на

каждое вновь вводимое рабочее место и объем затрат на эксплуатацию объектов социальной инфраструктуры, выделяемых по линии местных Советов, министерств и ведомств на 1989—2000 годы в расчете на одного работающего в материальном производстве. Сегодня, изучая материалы основных принципов перехода на самофинансирование и самоокупаемость территории, мы видим, что путь, выбранный нами, верен. Но нам не хватает еще настойчивости, знаний для подготовки концепции городского хозрасчета. Плановой комиссии исполнкома (т. Баев) совместно с отделами исполнкома, научным и производственным потенциалом города, изучая опыт других городов, необходимо подготовить основные направления хозрасчета города, предоставить их на обсуждение, а вам, товарищи депутаты, не бояться принять их.

В 1988 году были введены в эксплуатацию специализированная травматологическая больница на 280 коек, терапевтический корпус на 530 коек, где развернуты специализированные отделения, построена детская стоматологическая поликлиника на 400 посещений в смену, здравоохранению переданы новые здания для косметической поликлиники, филиал для детской поликлиники на 7 педиатрических участков и медицинское училище на 500 учащихся. Ведется строительство трех детских поликлиник с бассейнами, на 480 посещений в смену каждая, хирургический корпус на 150 коек, ожоговый центр на 40 коек, межбольничная аптека и вспомогательных служб с пищеблоком при МСЧ «Энергетик». Приступили к строительству роддома на 60 коек и станции медицинской помощи. Таким образом, остро стоит проблема создания материально-технической базы здравоохранения постепенно спадает. Сейчас нужно форсировать строительство детского стационара на 200 коек.

Основные показатели, характеризующие состояние здоровья населения, по сравнению с прошлым годом улучшились. Снизилась детская смертность с 17,7 до 16,3 на 1000 родившихся, повысилась рождаемость с 24,4 процента до 26,1. Вместе с тем на высоком уровне остается заболеваемость с временной утратой трудоспособности и среди женщин.

В целях дальнейшего развития демократизации и гласности в решении всех школьных вопросов при гороно создан совет директоров. В школах города начали работу школьные советы, в которые демократично избраны представители от педагогических коллективов, базовых предприятий, родителей и учащихся. В ходе перестройки управленческой деятельности работники аппарата гороно стали организаторами по реализации основных направлений школьной реформы в учреждениях просвещения с оказанием практической помощи на местах. Немало сделано по сокращению подвоза детей из отдаленных поселков. Это стало возможным за счет строительства школы на

392 места в поселке Кедровый, на 180 мест в МО_80 и в поселке Дорожный. Планируется строительство школ в поселке Лунный, в поселке Юность.

По-прежнему остается проблема перегрузки школ. Сегодня 8 школ города работают в 3 смены. Особенно тяжелое положение сложилось в микрорайоне № 16 (СШ № 17) и 25 микрорайоне. К новому учебному году школ в этих микрорайонах построено не будет. Единственный выход — передать под обучение детей начальных классов детские садики-новостройки. Исполнкуму горсовета и гороно не удалось добиться комплексного строительства объектов просвещения. Школы представлены только учебными зданиями, в них отсутствуют вспомогательные помещения, учебно-производственные мастерские. Проблемой номер один для города остается сегодня также отсутствие школы-интерната, второй вспомогательной школы, второго межшкольного комбината, детприемника.

Минувший год стал для отдела культуры временем качественной перестройки всей работы, ее содержания, форм и методов. При отделе культуры создан организационно-методический центр народного творчества и культуры и культпросветработы. В городе работает около 350 коллективов художественной самодеятельности. Пользуются популярностью у населения дни открытых дверей «Прошу слова», политические ринги, технические аукционы, встречи за «круглым столом», творческие отчеты Дворцов культуры, отдельных коллективов художественной самодеятельности перед населением. Идя навстречу пожеланиям трудящихся, во Дворцах культуры «Энергетик», «Нефтяник» работают вечерние детские сады, в ДК «Нефтяник» создан клуб полуночников и театр моды, в к/т «Аврора», «Рубин», в ДК «Строитель» проводится предсессионное концертное обслуживание посетителей.

В НАШЕМ ГОРОДЕ проходит около 13 тысяч получателей пенсий и пособий, из них 8 тыс. пенсионеров по возрасту и около 3-х тысяч инвалидов. Отдел соцобеспечения способствует улучшению социально-бытовых условий жизни и быта пенсионеров и инвалидов. За 1988 год на выплату пенсии и пособия выплачено 8 млн. рублей. Более 1 тысячи пенсионеров увеличены размеры пенсий. Особое внимание уделяется инвалидам и участникам войны. Всем инвалидам 1 и 2 групп увеличены размеры пенсий, 54 инвалида и участника войны поправили свое здоровье в санаториях страны по путевкам, выданным горбесом, 15 инвалидов получили по линии соцобеспечения автомобили «Запорожец».

В работе отдела появилось новое направление — обслуживание одиноких престарелых нетрудоспособных граждан. На учете в отделе состоят 89 человек, нуждающихся в посторонней помощи. Социальные работники отдела взяли полностью на себя обслуживание этих людей, доставляют на дом

лекарства, горячие обеды, продукты питания.

Однако много нареканий поступает на задержку в выплате пенсий, на несвоевременное зачисление пенсии на сберкнижку, на неустановку телефонов инвалидам войны и т. д. Над этими вопросами предстоит еще работать отделу.

В октябре проведена VII сессия городского Совета, на которой были рассмотрены пути активизации деятельности общественных самодеятельных организаций, утверждено положение о совете самоуправления микрорайона. Для оказания практической помощи органам общественной самодеятельности при горисполкоме создан городской комитет общественного самоуправления. На сегодняшний день в городе создано 7 советов самоуправления (нефтяников, энергетиков, в микрорайонах № 11, 17, Центральный, п. Кедровый-2, временному поселку «За ручьем»), в стадии завершения работы по организации выборов таких советов в микрорайонах 18, 19, 25.

Наряду с положительным, исполнкомом горсовета считает, что достигнутое пока не соответствует имеющимся возможностям и тем задачам, которые стоят перед городом. Недостаточно оказывается влияния на результаты работы предприятий, организаций, служб городского хозяйства по переходу их на полный хозяйственный расчет и самофинансирование, на увеличение выпуска товаров народного потребления, обновление их ассортимента, повышение качества.

Слабо используются права и возможности исполнкома горсовета в рациональном распределении трудовых ресурсов, их использовании на предприятиях и организациях. Недостаточно эффективно решает вопросы труда и быта трудящихся города. Много нареканий поступает на работу предприятий местной промышленности, торговли, бытового обслуживания, транспорта и связи. Продолжают оставаться острыми проблемы экологии и благоустройства. Имеют место недостатки в работе таких важных отраслей городского хозяйства, как здравоохранение, народное образование, организация досуга.

Исполнком горсовета не добился координации и эффективности совместных действий правоохранительных органов, общественных организаций и органов общественной самодеятельности в профилактике и снижении преступности, пьянства и других правонарушений.

Нуждается в совершенствовании система подбора, расстановки и обучения кадров в аппарате исполнкома, его управлениях и службах.

Как известно, сейчас разрабатывается ряд новых законодательных актов, большие надежды мы возлагаем на Закон о местном самоуправлении и местном хозяйстве, который намечается принять уже на первой сессии нового Верховного Совета. Мы понимаем, что за городской Совет его вопросы решать никто не будет, но надеемся, что в Законе четко будет определена правовая и материальная база Советов.

Только в этом случае городской Совет станет самостоятельным, способным взять на свои плечи всю полноту ответственности за положение дел на территории города.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

РАЗГОВОР В ЛЯНТОРСКОМ

Нынешняя избирательная кампания по выборам народных депутатов СССР отличается одной особенностью — повышенной политической активностью людей.

Ярким свидетельством тому является состоявшаяся 18 марта встреча жителей поселка Лянторский с кандидатами в народные депутаты Нееловым Юрием Васильевичем и Айпиным Еремеем Даниловичем.

Люди, собравшиеся в Доме культуры «Нефтяник», были заранее ознакомлены с основными положениями предвыборной платформы кандидатов. Сначала в центре внимания находились местные проблемы: как будет развиваться Лянторский? Почему мало возводятся крупнопанельные дома? Что делается для улучшения экологической обстановки? Но поскольку речь идет о народном депутате СССР, которому придется принимать участие в разработке и утверждении важнейших законодательных актов, то небезынтересно знать его мнение по региональному хозрасчету, реформе политической системы, совершенствованию структуры управления экономикой. Зачастую вопросы ставились, что называется, ребром: С чего вы начнете свою депутатскую деятельность? Как будет бороться с бюрократизмом?

Судя по реакции зала, ответы, полученные от Юрия Васильевича Неелова, удовлетворили присутствующих.

С большим вниманием было встречено выступление Е. Д. Айпина.

Еремей Данилович в своей программе предлагает предоставить округу реальную автономию, а не декларативную, с четким определением статуса национального района, сельского Совета, поселка, создать систему, обеспечивающую управление на этой территории. Ведь сейчас на местах правильно не решается даже такой пустяковый вопрос, как установление сроков закрытия или открытия охоты. Нужно ждать разрешения из вышестоящих инстанций.

Жаль, что лянторцам не удалось встретиться с остальными кандидатами и составить мнение о достоинствах той или иной программы.

МИНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Еремей Данилович Айпин говорит правду и обращается к правде и совести людей древней югорской земли, кому небезразлична судьба этой земли и народов, на ней живущих. И не только ханты, манси, ненцы, селькупов, зырян, но также русских, татар, башкир, азербайджанцев, да и всех других, кто на ней трудится.

Б. СОЛОМИН.



На литературной орбите

ХРОНИКА КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЁК»

В Томске прошли ставшие традиционными «Дни сибирской поэзии».

К участию в них были приглашены представители Новосибирска, Омска, Иркутска, Алтайского края.

Тюменских поэтов представлял наш земляк, член Союза писателей СССР Николай Шамсутдинов, автор нескольких поэтичес-

ких сборников. Один из них, кстати, вышел в издательстве «Современник». Книга Н. Шамсутдинова «Скуластая музя Ямала» уже появилась на прилавках наших книжных магазинов.

Обычно представители литературных объединений Надыма и Сургута общались разве что на областных семинарах. Во время одного из них решено было провести региональную творческую встречу в одном из двух городов.

И вот состоялась первая, были члены надымского литеобъединения. Сначала состоялся разговор об сб-

щих проблемах в работе подобных клубов, об организации литературной учебы молодых авторов. Не обошлось, конечно же, и без традиционного анализа творчества ряда участников этой встречи.

Члены «Северного огонька» и гости из Надыма организовали несколько публичных выступлений и литературных вечеров в рабочих общежитиях, учебных заведениях, в центральной библиотеке Сургута.

НА СНИМКАХ: фрагменты встречи литературных объединений Сургута и Надыма.

В. БОБРОВСКИЙ.
Фото Л. Березницкого.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

НИКОЛАЙ СОЧИХИН

Зачем, непрочный луч
надежды
Вы поселили в сердце
мне?
Уж лучше бы я жил как
прежде,
Совсем от жизни в
стороне.
И знал бы лишь свою
работу,
Трудился бы и не пищал.
А воскресенье и субботу
Себе лишь только
посвящал.
Теперь не знаю: что
мне делать?
Теперь не знаю: как
мне быть?
Не мальчик я за вами
бегать,
Но и не старец —
позабыть.

* * *

Каждый день по улицам
Я брошу весной,
Даже если хмурится
Небо надо мной.
Даже если лужи
Плещут, как моря.
Даже если стужа —
Хлеще января.

Я неутомимо
Все кожу, кожу,
Но своей любимой
Так не нахожу.
Может, где-то рядом
Ждет она меня!
Может, даже взглядом
С ней встречаюсь я!
Где ж она! Скажите!
Дайте мне ответ,
Окон общежитий
Негасимый свет!

* * *

Увидел девушку в окне
И как-то грустно стало,
Что эта девушка не мне
Рукою помахала.
Что вот не я, не я, не я
Под топольком стою,
И на стекле не для меня
Волшебное — «люблю».

ОБЪЕДИНЕНИЕ ТВОРЧЕСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ «МАГНИТ»

Грацию и изящество, полет фантазии, пластику и ритм современных линий и форм, комфортное ощущение в модных одеждах на уровне мировых стандартов предлагает

ШОУ-ПРОГРАММА

«РИГАС МОДЕС»

Каждое из выступлений этого коллектива заканчивается АУКЦИОНОМ, на котором будут представлены изделия из латвийской керамики, бижутерии и продукции Рижского дома моделей.

Программу «РИГАС МОДЕС» вы сможете посмотреть в ДК «Нефтяник» с 6 по 9 апреля. Сеансы: 6—7 апреля — в 19, 21, 8—9 апреля — в 14, 18, 20 час.; 10—11 апреля — в 19, 21 час.

Билеты продаются в кассе ДК «Нефтяник».

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

27—28 марта. «Бах и Брокколи» — в 9, 11, 13, «Капаши», «Беглецы» — в 15. Психологические опыты «Инкоз и внушение» — выступает Юрий Шифрин — в 18.30, 21.

«РУБИН»

27—28 марта. «Кинг Конг жив» — в 13, 15, 17, 19, 21. «Энергетик»

28 марта. «Шут» — в 18, 20.

ВИДЕОЗАЛ «НЕФТИНИК»

26 марта. «Новые приключения неуловимых» — в 10, 12, «Человек-амфибия» — в 14, 16, «Воры в законе» — в 20.30. 27 марта. «Человек-амфибия» — в 10, 12, «Конвой» — в 14, 16, «Однажды в Америке» 1 часть — в 18, 20.30.

28 марта. «Слуги дьявола» — в 10, 12, «Акселератор» — в 14, «Девушка-тигр» — в 16, «Однажды в Америке», 2 часть — в 18, 20.30.

ВИДЕОЗАЛ «ГАРМОНИЯ»

27 марта. «Капитан «Пингрина» — в 14.30, «Меня зовут Арлекино» — в 16, 20. 28 марта. «Золотая цепь» — в 14.30, «Одиночное плавание» — в 16, 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

27 марта. «Маугли» — в 10, «Кувырок через голову» — в 12, «Рона — дочь разбойника» — в 14, «Группа риска», «Хау-ду-ю-ду» — в 16, «Черный тюльпан» — в 18, «Трое мужчин и младенец в лильке» — в 20. 28 марта. «Кот в сапогах» — в 10, «Город мастеров» — в 12, «Воля Вселенной» — в 14, «Курьер» — в 16.30, «Большая прогулка» — в 19.30.

РАЗНОЕ

Кооператив «ЮРМАЛА»

ПРЕДЛАГАЕТ: молодежную одежду — удобную и современную. Сувениры и художественные миниатюры.

Производственное объединение автомобильного транспорта ССО Обьтрубопроводстрой
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантной должности начальника автома-транспортного предприятия № 1 п. Лянторский.

Необходимые условия: высшее или среднее специальное образование по специальности «автомобили и автомобильное хозяйство», «ремонт и обслуживание автомобильного транспорта». Стаж работы на руководящей должности не менее пяти лет. Документы предоставлять в отдел кадров по адресу: п. Солнечный, промзона ПОАТ (бывшая АТК). Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-97-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-95-41, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.